

中国证监会基金监管部副主任洪磊:

基金公司应坚持长期价值投资理念

□本报记者 王文清

中国证监会基金监管部副主任洪磊昨天在华夏基金“寻找基金兴华原始投资人”活动中指出,在市场火爆的情况下,基金公司要冷静地分析市场的情况,认真分析自己的真实理财能力,不能一味地追求规模。基金行业只有扎实做好基础工作、坚持长期价值投资理念,才能促进本行业在国民经济中的地位,才能够赢得投资人的最终信任。

洪磊指出,最近以来中国基金业获得了很大的发展。到11月21日为止,基金的份额有5900亿,基金的资产规模已经接近8000亿。这一数据反映出投资者对基金业的信任正在提高。随着规模的扩张,基金承担的社会责任也越来越大,基金管理公司应该更加珍惜现在的条件,认真总结九年基金发展的经验,在履行受托义务方面,应该要做到比原来更好。更重要的是基金管理公司一定要转变盈利模式,不能够把基金的盈利建立在资本利得上,要把基金盈利逐渐转移到分享上市公司的红利上,在促进上市公司治理改善、产业升级、核心竞争力成熟方面发挥更大的作用。因为只有上市公司的业绩提高,基本面改善,基金业才能为投资人获得长期的回报,才能够形成多赢的格局。

洪磊提醒,在市场火爆的情况下,基金公司要冷静地分析市场的情况,分析自己真实的理财能力,不能一味地追求规模,否则将损害基金行业的长期利益。基金行业只有扎实做好基础工作、坚持长期价值的投资,才能促进自身在国民经济的地位,才能够赢得投资人的信任。

同时,洪磊提醒投资人,基金是一个长期的投资工具,并不适合短期炒作。洪磊指出,基金兴华30万持有人中6万持有人长期持有了该基金,到目前获得了380%的收益,这再次说明基金作为长期投资工具的有效性。



广深铁路昨日在上证所挂牌上市。图为广深铁路总经理杨毅平与上海证交所副总经理谢伟签署上市书 本报记者 徐汇 摄

广深铁路昨日在上证所挂牌上市

收报6.17元,全日上涨64.10%

□本报记者 霍宇力 凌力

中国铁路客运第一股——广深铁路股份有限公司首次公开发行A股股票昨日在上海证券交易所挂牌上市。这是继大秦铁路股份有限公司今年8月1日成功上市后,我国铁路投融资体制改革的又一重大突破。

广深铁路股份有限公司A股股票(简称广深铁路,股票代码601333),发行27.48亿股,募集资金103亿元。昨天上午9点30分开市后,广深铁路就冲高至6.72元/股,与发行价3.76元相比,涨幅为78.72%。昨日全日广深铁路最高价6.80元,收市价6.17元,全日上涨

64.10%,成交44.8710亿元。

铁道部副部长王志国和广深铁路董事长吴俊光等参加了昨日的敲锣仪式。王志国表示,广深铁路回归A股,标志着我国铁路的投融资体制改革,进入了深入展开的新阶段。未来几年,投融资体制的改革,将是我国铁路改革的重点。

昨日开市后,广深铁路的股价立刻冲上6.72元,成交5000多万股。广深铁路董事长吴俊光看着行情显示屏,微笑着连说了三句“还要涨,还要涨,还要涨。”没过几分钟,广深铁路上探到盘中高位6.80元。

据悉,广深铁路募集的资金将用于收购京广铁路的广

州-坪石段。广深铁路公司1984年成立,1996年改制为股份公司并在香港发行H股上市。广深铁路A股上市后,将成为两市唯一一只内地、香港、纽约三地上市的铁路股。它主要经营广州至深圳间客货运输业务及部分长途旅客列车运输业务,并与香港九广铁路公司合作经营广九直通车旅客运输业务。在收购京广线广坪段后,

它的经营领域发生重要变化,将从区域经营发展成为直接经营主要繁忙铁路干线的大型运输企业。

王志国表示,广深铁路公司当前主要精力将放在内部机构整合、优化资源配置、广深四线建设、时速200公里及

以上动车组运营管理和完善公司治理结构等方面,不断挖掘内涵扩大再生产的潜力。今后,铁道部将根据铁路投融资体制改革的战略部署,利用好广深铁路公司在境内外的资本市场平台,不断寻求外延扩张,做大铁路运输主业,增强核心竞争力和抗风险能力,为境内外股东提供良好的投资回报。

记者了解到,投资者对广深铁路的申购热情颇高,有166家配售机构参与网下申购,申购资金739.8亿元,超额认购35.5倍;网上申购冻结资金3803亿元,中签率(回拨前)仅1.1%,创下股权分置改革以来大盘股IPO的新低。

■新会计准则、新审计准则明年1月1日起施行

新旧准则转换阶段将受重点监控

财政部:四项工作确保新会计审计准则平稳过渡

□新华社电

我国新的会计准则体系将于2007年1月1日起在上市公司范围内施行;新的审计准则体系也将于2007年1月1日起在境内所有会计师事务所施行,财政部副部长楼继伟22日在北京表示,将采取积极措施确保两大准则体系顺利实施。

密切跟踪上市公司

楼继伟在22日举行的“财政部会计准则委员会、中国注册会计师协会审计准则委员会、企业内部控制标准委员会、会计师事务所内部治理指导委员会全体会议”上指出,即将实施的两大准则体系和正在推进的企业内部控制、会计师事务所内部治理规范体系,是我国企业改革和市场经济发展的重要基础性工程。

他要求,各级财政部门和注册会计师协会在新会计和审计准则过渡期要重点抓好四项工作,实现新旧准则之间平稳过渡。

他指出,有关部门要建立迅捷高效的问题预警、反应和处理机制,密切关注上市公司、有关企业和会计师事务所执行新会计准则情况,发现问题,立即跟进,迅速处理。

着重监查新旧准则转换之际

此外,各部门要加强政策和技术指导,对准则实施中出现的理解性、技术性问题,及时以解答公告等形式予以指导。

他特别强调,各级财政部门和注册会计师协会要强化监督检查,有重点地选择部分上市公司和执行新准则的国有大型企业集团进行会计信息质量检查,着重监督检查新旧准则转换之际有无“规范前的不规范”以及2007年度执行新准则情况。对于执行准则不到位的企业,要加以重点监控,问题严重的,要公开曝光并依法处理。

他还表示,要加强财政部门与有关政府监管部门的沟通协调,共同推动新准则实施的指导、督促工作,注意做好会计准则与政府审计、证券、银行、保险等有关部门和部分企业、会计师事务所的委员均表示,将继续支持、配合实施前的政策衔接和监管准备工作,推动两大准则体系贯彻落实。

楼继伟透露,财政部将根据本次会议讨论情况,尽快下发贯彻实施两大准则体系的通知,确保新准则体系的顺利实施。

良好监管环境逐步形成

“证监会、银监会、保监会、国资委及税务总局高度重视企业会计准则体系构建工作,为企业会计准则体系的贯彻实施创造了良好的监管环境。”财政部有关负责人说。

这位负责人是在22日举行的财政部会计准则委员会、中国注册会计师协会审计准则委员会、企业内部控制标准委员会、会计师事务所内部治理指导委员会全体会议上作上述表述的。

财政部今年2月15日发布企业会计准则,10月30日又发布企业会计准则应用指南,这标志着适应我国社会主义市场经济进程、与国际准则趋同的企业会计准则基本建立。

此外,新的会计准则体系也将于2007年1月1日起在上市公司范围内施行。

“企业会计准则体系的贯彻实施是一项系统工程,它不仅需要上市公司和会计师事务所倾力倾为,还需要政府监管部门的积极配合和协调。”财政部会计司司长刘玉廷说。

证监会于11月27日发布了《关于做好与新会计准则相关财务会计信息披露工作的通知》,该通知对于上市公司如何全面贯彻实施新会计准则,会计师事务所如何



资料图

宝钢又与另两大巨头达成铁矿石基准价格

□本报记者 杨伟中

认为主要有以下几大原因:

其一,中国钢铁产量在1996年首次突破1亿吨后,今年有望达到4.2亿吨左右,仅用了两年多时间就实现了一亿吨的增量,表明中国钢铁产业的发展势头之猛,显然,中国钢铁市场现在和未来发展的重要性,已经让钢铁原料供应商不能不一味漠视中国钢铁企业的话语权了。另一方面,中国政府通过颁布钢铁产业政策来调控和整顿钢铁生产与贸易领域的秩序,拟计划淘汰上亿吨落后产能,这可能影响今后几年铁矿石的需求与价格。

其二,中国铁矿石进口量已经呈现下降苗头。据中钢协的数据,今年前三季度,我国规模以上矿山的原矿石产量为4.06亿吨,同比增长了37.7%。同时,前三季度我国铁矿石进口量为2.47亿吨,虽然同比增长了24.2%,但增幅已经回落到7%。相比近三年来我国铁矿石进口量一直保持在30%以上的增幅水平,是首次跌破。可见,国产矿对进口矿将产生明显的替代作用。

其三,新的供应商出现使得全球铁矿石市场供求关系已有所缓解。在我国铁矿石的国内产量大幅增加的同时,印度的铁矿石产量也大有增长,估计今年印度铁矿石全年出口总量预计将超过1亿吨。有分析师指出,这就从一定程度上减低了巴西和澳大利亚“两国三家”供应商的市场垄断作用,买方议价自由度由此放宽。

中国的铁矿石供应已不像过去那样紧张,但短期内中国钢铁企业要完全改变目前的买方市场游戏规则的可能性还很小。但专家指出,定价权应取决于市场的供求,而不应由单方面说了算,双方应商定一个双方都能接受的价格来获得双赢。

前11月工业利润达16532亿

同比增30.7%,延续一路加速态势

□本报记者 薛黎

32.1%;外商及港澳台商投资企业利润4586亿元,同比增长28%;私营企业实现利润2521亿元,同比增长47.2%。

在39个工业大类中,按照利润增长位居前列的分别为:有色金属冶炼及压延加工业(增长107.5%);专用设备制造业(增长49.6%);交通运输设备制造业(增长45.2%);电力行业(增长37.8%);电子通信行业(增长31.1%)。而石油加工及炼焦业净亏损425亿元。

前11个月规模以上工业企业税金总额12084亿元,同比增长22.3%;实现主营业务收入275693亿元,同比增长26%,其中,国有及国有控股企业90024亿元,增长20.4%。

“全国规模以上企业”是指全部国有工业企业及年产品销售收入500万元以上的非国有企业,其利润增长反映了全国工业整体效益状况。

财政部:全面清查行政事业单位资产

□据新华社电

此外,此次清查重点突出,资产清查工作重点是对行政事业单位的固定资产、对外投资以及国有资产收益等情况进行清查。为确保资产清查结果真实可靠,各级财政部门还将委托社会中介机构对单位自查结果进行专项核查。

该负责人表示,此次资产清查的主要目的是全面摸清行政事业单位的“家底”,为编制部门预算和建设资产管理信息系统提供真实可靠的数据,进一步促进和深化部门预算改革。同时,针对资产清查过程中发现的问题,不断完善管理制度,逐步建立适应社会主义市场经济和公共财政需要的行政事业单位国有资产管理制度。

该负责人指出,与以往相比,此次资产清查的一大特点就是目标明确,清查对象主要是行政事业单位的国有资产。行政单位附属未脱钩经济实体,执行企业财务和会计制度的事业单位,以及事业单位兴办、具有法人资格的企业,不列入清查范围,而由事业单位的资产清查工作。